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Zrínyi és a szigetvári hősök 
emlékezete.

[sínét egy év pergett le a sok kö­
zül azóta, amióta szent itt a föld és

táblájára véste a szigetvári önfeláldo­
zás véres eseményét.

Mint minden évben úgy az idén 
is e lap hasábjain megemlékeztünk és 
kegyelettel áldozunk a hősök emléké­
nek. Háromszáznegyvenhárom évvel 
ezelőtt volt az a nagy viadal, mely 
Zrínyi sasfészkéböl a nagy Szolimán 
rengeteg hada ellen vivatott s ez for­
dulópontot képezett akkor Európa tör­
ténelmében.

Szolimán török szultán átkelvén 
a Dráván, nagy sereggel, nagy harag­
gal támadta meg Szigetvárát. Miután 
már napokig folyt az ostrom, felszólí­
tana Zrínyit, a vár átadására, Ígérvén 
neki temérdek kincset és a horvát bán­
ságot, s a várbelieknek pedig szabad 
elvonulást. De Zrínyi büszkén utasittá

vissza a gálád megvesztegető ajánlatot. 
Bezárkózott a várba, maga köré gyüjt- 
vén az őrséget s Isten szabad 
alatt mondá el esküjét, megeskettetvén 
vitézeit, dicső félisten társait, hogy a 
várat utolsó leheletükig védelmezni fog-

z.ül ellenálltak s minden támadást visz- 
szaverte.k. Szolimán szultán korbács­
csal kergette vezéreit és seregét az 
ostromra s azt mondta dühében, hogy 
még sem akar kiégni ez a kémény?

Igaz, a kémény kiégett, de ö ezt 
már nem érte meg. Nem érte meg Zrí­
nyi kirohanását, mert az egy hónapon 
át hiá 'a vívott fészek előtt 
a guta.

A lőporos torony 
után lángba borultak a 
pülctei s ; • őrség és a 
helyzete a mjtó füstben 
tengerben ta;'hatatatianná vált. Ekkor 
határozta el magát Zrínyi a kirohanás­
ra. Leeresztették a hidat s a kis csa­
pat élén Jurán les haladt Zrínyi oldalán 
a szűz Mariás lobogóval s elsütötték

megütötte

felrobbanása 
vár összes é- 
vár lakóinak 

és forró láng-

a sárgarézből öntött nagy ágyút, mely­
nek füstje alatt a kis sereg vitézül 
küzdvén, sok törököt küldött a másvi­
lágra, drágán adván el életét.

A túlnyomó török sereg a hősök 
véres holttetemén át nyomult a puszta

Most pedig gondolkozunk csak az 
olx és okozat fölött. Zrínyi i\nklös igaz, 
hogy meghalt a hazáért s ezért áldás 
emlékére, de viszont az is igaz, hogy 
részben az osztrák házért is hullott 
vére. Sajnos de való, igy történt. — 
A szigetvári véráldozat fenmarádást 
biztosított az osztrák háznak, a bécsi 
burgnak. —■ S alaposan téved az, aki 
azt hiszi, hogy meghálálták Zrínyi u- 
túdainak azt a határtalan hűséget meiy- 
lyel magát és neves és névtelen félis­
tentársaival feláldozá. Dehogy is, hiszen 
maga Miksa császár is veszni hagyta 
öt és a vadászatról sietett Becs épség­
ben tartására. Azért mert a magyar 
királ. nem Magyarország védelmét te­
kintette főbb érdekének. A fejevesztett 
török had pedig nem ment Becsnek,
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Az éhség.
Irta : Pakots József.

A szép asszony felfutott a körúti ház 
, lőjön. Az arca kicsattant a láz pírjától, 

a kezében remegett a gyöngyhaz-fogantyújú 
csipkés ernyője, a tornyosra fésült és ezüst- 
abroncscsal összeszoritott aranyszőke haja 
kiszabadult a fehértollas tavaszi kalapja alól, 
a lábai belegabalyodtak a suhogó, fodros 
selyernszoknyába, szóval, a szép asszony iz­
gatott volt.

Mire fölért a harmadik emeletre, úgy 
kifáradt es eltikkadt a sietéstől, hogy a leg­
felső lépcsőfokon egy pillanatra' meg kellett 
pihenni, hogy tovább mehessen. Kezlyüs ke­
ze idegesen kei este meg a lépesöházra nyí­
ló szárnyas ajtó csengelyü gombját és meg­

nyomta. Az ajtó hirtelen kinyílt s a szép 
asszony valósággal nyakába esett a homá­
lyos előszobában álló magas feketehajú ha- 
lavány férfinak .

— Te édes, te drága !
halovány férfi, akinek arca, mintha 

fehér márványba lett volna vésve, az nsz- 
szony kezéből kivette azt a kis csomagot 
amit az magával hozott, azután gyöngéden 
az asszony karja alá dugta a karját és be­
vezette egy zöldszöveiü nehéz fügönyökkel 
elsötétített szobába.

Mikor beléptek; az asszony fcllélekzett 
és le dobta fejőről kalapját, az ezüs'abron­
csul az asztalra dobta, mitől tornyos haja 
aranycsikokban hullod le a vállára, a kez- 
tyiiit idegesen húzta le és lázas kézévé! el­
simította a férfi homlokáról a ráömlö fényes 
fekete fürtöket.

— Milyen régóta nem láttalak 1 — só­
hajtotta az asszony elérzékenyülten. — Óh 
milyen régen , ,

A férfi nevetett ;
— Tegnap dél óta . .
— Úgy van, úgy van ! — mondotta

sietve az asszony. — De nekem az egy 
örökkévalóság. Hát neked ? — tette hozzá 
hirtelen kacéran,

A férfi felelet helyett karjaiba fogta az 
asszonyt és megcsókolta.

Bebújlak a nagy bőrdiván szögletébe 
év diskuráltak. Az asszony beszélt többet. 
Gyors lélekzetvétellel, szinte mámorosán ej­
tette ki a szavakat, mintha boldogság volna 
minden egyes szó, amit ennek az imádott 
férfinak mondhat.

— Hát referálok, édes. Semmisem tör­
tént tegnap óta. Délután kocsiztunk a Ste-

ÍG.Gil.U/u, f Az összes őszi újdonságok raktárra érkeztek. Nagy választék leg- 
■-d MM MM ujaM, szövetek selymek, flaneltól: és divatpa-getokban.
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így aztán Magyarországot egy kard 
csapás nélkül veszni hagyta az osztrák 
császár és Magyar király. — De 
Zrínyi utódaira is szomorú sors vart. 
Legközelebbi örökösét Wallenstein mér­
gezte meg. Egyik másik Zrínyit, vadá­
szat közben egy vadkan ölt meg, mely 
puska alakban is látható vök. Egy har­
madik a vesztő helyen vérzett el Bécs 
Ujhelyen s övegye megtébolyodva a 
börtönben halt meg; fiát Boldizsárt az 
utolsó Zrínyit pedig csupán azért mert 
nem hitték, hogy megbocsáthassa, a- 
mit szülőivel tettek, f ttenbergben a 
töld alá zárták s 20 t en keresztül egy 
nyilason át kennyérrel vízzel táplálták. 
Folyton sötétségben volt, egy mécs vi­
lága nélkül, mig elveszté eszét elfelej­
tett beszélni, teljesen nyomorék lett és 
meghalt.

így háláltatott meg a szigetvári
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va, a mi édes hazánk iránti örök sze­
retőiben.

li. Gy.

Politikai helyzet.
Budapest szeptember 1.

Kossuth választójogi tervezete.

Félhivatalosan cáfolják mintha 
Kossuth Ferenc akár választójogi re­
formtervezettel, akár konkrét kibonta­
kozási tervei állott volna elő.

Budapest szeptember 4. 
Politikai körökben úgy tudják, hogy 

Wekerle miniszterelnök kibontakozási 
terve véglegesen meghiúsult a bank­
csoport ellenállásán, ügy mondják, a 
bankcsoport tagjai ragaszkodnak az i 
önálló bankhoz éppen úgy, mint a co-

Leonidás önfeláldozása. -- Ökölbe szó-1 ulició megszüntetéséhez es ebből már 
rul az ember keze. Fölforr a vér ereim- csa-k azért sem engednek, mert féltik 
ben, ha e császári gaztetteket olvasom, népszerűségüket.
S könybe lábad a szemem, ha rágon-

Kié lesz Bosznia ?
A hadvezetőség részéről újabban

badságérl csatába hiv bennünket, ak 
kor majd segítenek nekünk a szigeti 
hősök, hogy a szolgaság láncát letépve 
mint oroszlánok küzdjünk hazánk 
függetlenségéért, önállóságáért

szállj be ma, s maradj szivünk köze

dolok, hogy a Zrínyiek sorsa a ma­
gyar nemzet sorsának tükre volt.

Ezt bizonvifia a tnrfónolpm io i ~ *
~ ------  1Ul I oiyan intézkedések történtek, amelyek-

Kegvetetes szomorú ünnep ez az bői arra következtetnek, hogy Boszniát 
évforduló szept. 6-ika Szigetváron. Vé- és Hercegovinát Ausztriához fogják 
rés oltár itt minden olyan sirhant, I csatolni.
mely alatt örök álmát alussza Zrínyi j —
és a többi áldozat. « . , . ................

De lelki szemeimmel liiom. 1hW A ^pWISelotflStUlet UiéSB.

Tk! h? k.-|,viselői,,,..... „
a Kara megint éb a kurt harsai) van Ili.........  ,, .I r- , 1 I - m kozgyuit'sen Maidé La os város bíró olnü-nvalg. Es megszólal a tárogató s sza- ,,lit r , c \ ,...........■ - - - n "Oxt. Eloado Vargha Sándor főjegyző voll

A bizottság tagjai a bírón és főjegyzőn 
kívül a következők: Dr. Szabó István, dr. 
Kriszt Béla, Szabó Sándor, dr. Szily Ádám 
Tóth István. Boronkay Kálmán, dr. Újházi 
Hugó, Bárvárth Gyula, Schmiodt Nándor és 
Kollárovits István. — Itt jegyezzük meg, 
hogy a bizottság ti legközelebb tartandó il­
lése után váleinényes jelentését a közgyűlés 
elé terjeszti.

Az uj közvágóhíd építésére tervet és 
költségvetést készíttetnek s felhivatnak a 
helyi) i iparosok a vállalkozásra, muri házi­
lag akarják a vágóhidat építtetni. Pályadij a 
terv us költségvetésért 200 korona.

Az uj városházára dr. Szabó István 
díszesebb villámhárító alkalmazását kéri, de 
mint tudjuk ez kivihetetlen az amúgy is 
kellő díszítések miatt,

A folyósora Zrínyit ábrázoló üvegfost- 
tuéiiyt akartak egyik ablakban elhelyezni, ez 
azonban a terem parkettezéssei együtt dr. 
Szabó es dr. Kriszt felszólalása után mel­
lőz te tett.

Szó volt még a városházi boltok bérbe 
adásáról, az utcaszabályozási térkép módo­
sításáról s ezek után meg több apróbb ügyek 
elintézésével ért véget a látogatott s erde- 
KOS riü/.gyűlés.

Az érdekes tárgysorozata közgyűlésen 
; a városatyák szép számban jelentek meg.

A tárgysorozat első pontja a létesíten­
dő villanyos világítás volt. K tárgynál töb 
bek felszólalása es élénk eszmecsere utánco tatain vs/.mcvsere man

Oh ragyogó múltak édes emléke ugy határoztak, hogy egy bizottságot válasz-

péhe. Tégy egygyé bennünket, a mi ár- tárgyalni fog
toltak, mely a vállalkozó Fischmann Adolffal

Gyilkosság a szőlőhegyen.

Fiú helyett az apat lőtte agyon.

A gyilkos elfogatása.
~ íáaját tudósi tónk túl. —

Az éjszaka leple alatt lefolyt borzal­
mas gyilkosság hírét közli velünk tudósi inuk.
- Az eset ez : Egy minden emberi érzésből 

kivetkőzött bosszúálló fonevad, előre meg­
fontolt szándékkal oltotta ki embertárs:; éle­
tét.

A múlt vasárnap este a zsibóti szöltő- 
beg\en luxai „Szilvás“ csárdában vígan vol­
tak a hegyi lakók us vincellérek. A jó kedv

fáma utón. G-ak az uram nélkül, neki dol­
ga voll. A gyerekek es a kisasszony voltak 
velem, Este az Operában Anthes énekeli, 
odamentünk; Aztán semmi. Éjjel rólad ál­
modtam. Ma délelőtt a gyerekekkel foglal­
koztam és .mentem hazulról azzal, hogy | 
bevásárlók és cukorsüteményt viszek nekik. 
Igaz, édesem. Hova tetted azt a kis csoma­
got, amit magammal hoztam ? Abban van-1 
nak a cúkorsütemények. Hát látod drágám, 
olyan az egyik napom, mint a másik. Óh. 
t'Ch unalmas, Örökkévalóság, örökkévaló ság. 
Csak most, most vagyok boldog. Jaj beh 
boldog.

A szép asszony túláradó érzésében át­
ölelte a férfi nyakát és duruzsolt — pusmo­
gott a fülébe.

Hanem a férfi szórakozott volt. Mi 
alatt az asszony beszélt az arcán I öldszinü 
árnyak futottak át s a szeme csillogásán 
zöldes fény bujkált. Valami lázas, tapadó 
verejték ütötte ki a homlokát, a kezét, az 
egész testét. Az ujjai szinte egymáshoz ra­
gadnak s a nyelve, a kiszikkadt nyelve ér­
desen tapadt oda a szájpadlásához.

A férfi éhes volt. pokolian éhes. Kél 
nap óta nem evett c mmit. Azaz, hogy elő­
ző estén a Városligetin u >gy utcai tej árus­

tól uiolsó hat filléréért egy pohár írjei 
vásárolt s ez voll kel na; óta egyetlen táp­
láléka. Ugyanakkor lat i a a városligetben a 
Stefánia utón végigkocsikáziii Budapest leg­
szebb asszonyát az ö szeretőjel.

Ah. hogy szeretett v. Ina folkacagni ! 
Akinek egy pillantásáért annyi előkelő férfi 
esen , akit annyian ünnepelnek és irigyel­

nek, az az asszony minden délben az ö hi­
bái elé omlik, átöleli a térdeit é-- szerelmi 
lázában alázatos, gügyögő szavakat, dadog 
a fülébe. S ö éhes. Utálatosan, vadul, ot 
romban éhes.

A férfi szeretet; volna ráütni az elérte 
térdelő asszonyra. Mert a szépségé - asszony 
most is olt vonaglolt eiötte, őrjöngő szere­
lemben. Ah, rá kell ütnie erre a vergődő 
istenre, hadd erezzen ö is valami fájdalmat 
valami rettenetes szenvedést.

Uralkodott magán. De a tekintete té­
tován szállt ide-oda, a teste mar remegett 
az éhség la/ahan <-8 siketilö elesseggel csen­
ik11 a fülébe az asszony egyik mondata :

— Abban a csomagban vannak a cu 
I korsütemények . . .

És az asszony egyre dadogott, pusmo- 
guő, duiuzzolt a Iü;ebe Ö pedig nem h.o- 

: lotl mindabból semmit, csak azt az egyetlen

mondatot. 
iit a kis

A tekintete mindig oda évedt nr- 
,ara, amelyen a sütemény

feküdt és az őrültség környékezte
Egyszerre felugrott. Ennek a rettentő 

állapotnak végét kell szakítani. Már-már oda- 
szökött a kis asztalkához, a száját is kitá­
totta, éhesen, mohón, de hirtelen megriadt 
s a csomag helyett az asszonyt kapta fel es 
só váron, kegyetlenül beleharapott a szájába.

Az asszony összetörve, aléltan, de bol- 
I dogan ment el a férfitól. Mikor az ajtó be- 
j záródott mögötte, a férfi oly gyöngének é- 
réz te magát az éhségtől, hogy" vánszorogva 

j menl viasza a divariig. Mar leült, valósággal 
leomloU :: díványra, amikor a kis asztalkan 
megpillantotta a csomagol, Őrjöngve ugrott 
id. A cukorsütemeny, a cukorsütemóny.

Ebben a pillanatban az ajtón csöngo- 
; les ha 11 n t szott A férfi ijedten ugrott az aj- 
loboz, de a réz rostélyos nyilason át megis­
merte az asszonyt. MegtantoroduU. Aztán 
bódultán nyitotta ki az ajt<jt s a csomagot 
a le-zébon .-zorongiiiva az asszony lábai elé 
hullott és jajgatva, nyöszörögve, mini egy 

1 gyermek esdukvll.
üli; adja nekem, adja nekem. Éhes 

vagyok ...

X
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már tetőpontra hágott s mámoros fővel szó 
váltásba keveredett Péter János vincellér a 
fiával. Őket Jecsilapilandó a versenygésükbe 
beleszólt Gáspár Ferenc 40 éves hegyi la­
kó is, kit ugyancsak az ott mulató Gyöpös 
Károly 21 éves legény azzal támadott meg, 
hogy mi köze az apa és íiu dolgához és ne 
avatkozzon bele, majd elintézik ők azt maguk 
is,

Erre Gáspár hallgatásra intette Gyöpös 
Károlyt, mondván, hogy még 10 ilyen legényt 
is kidob p a korcsmából. — Gyöpös a fe­
nyegetésre az asztaltól felugrott és Gáspárt 
fellökte.

Gáspár feltápászkodott a földről, sze­
mébe vad harag és gyűlölet szikrázott s 
restelte, hogy öt a legényke fellökte. E mi­
atti bosszújában lakására sietett, — magá­
hoz vette 12-ös forgópisztolyát, azon öltö­
kéit szándékkal, ha Gyüpöst a csárdában 
találja, hát agyonlövi. De mire oda ért már 
nem talált ott senkit. S ekkor azt hitte, hogy 
Gyöpös már haza tért, lakására az atyjához, 
kivel együtt lakott Lázits Kornél magánzó 
szőllejében, kinek vincellérje volt.

A bosszul lihegő ember éjfel után 1 
óra tájban megzörgette Gyöpösék ajtaját s 
azt mondta. — Gyere ki 1 — Mire az ajtó, 
kinyílott s kilépett a 66 éves Gyöpös Gabor 
a liu atyja. — Ekkor a dühtől elvakult Gás­
pár nem ismervén fül az öreget, kétszer egy- j 
másután ra1 üt. Az öregot a golyó szivén | 
találta s p;u perc alatt szörnyet halt. A gyil­
kos elmenekült. — A fiatal Gyöpös annak 
köszönheti életbenmuradását, hogy a Szilvás­
ból nem tért egyenesen haza, hanem egy 
másik présházhoz ment társaival mulatni s 
igy lett a szegény öreg az áldozat.

Reggelre már elterjedt a hire az éjsza 
kai gyilkosságnak s úgy a mozsgói, mint a 
szigetvári csen őrség rögtön a nyomozáshoz 
fogott. A helyszínén a közigazgatás részéről 
megjelent Hegyessy Janos főszolgabíró Tóth 
Aladár közigazgatási gyakornokkal s Béres 
Ferenc járásőrmesterrel és két csendőrrel.
A mozsgói csendőrök alapos gyanú alapján 
elfogták Gáspár Ferencet, ki Hársfa pusztá­
nál kaszált s midőn megpillantotta a csen­
dőröket futni kezdett, — de a felhívásra 
megállóit s az első kérdésre bűnös cseleke­
detét azzal ismerte be, hogy ő a fiút akarta 
agyonlőni. A revolvert önként átadta. A ci­
nikus gazembert, Sipo-* őrsvezető megbilin­
cselte s a gyilkosság hely- inére kisérte. Ek- 
kotra már a kir. járá. óságtól megérke- I 
zeit dr. Polgár Kálmán vizsgáló biró, Yadlya 
Ríván hivatalnokkal és r>. Gyárfás és dr. 
Vajda boncoló orvosokkal. A boncoló orvo­
sok megállapították hogy csak az egyik lo­
ves tálált s ez a szivet érvén, föltétien halált
okozott.

A gyilkost a kir. járásbírósághoz, innét 
I,(‘dig a kaposvári kir. törvényszékhez ki­
sérték, hol elveszi méltó büntetését.

Balatoni hangulat.
Szellő remeg a parti fák alatt 
S tova siklik ringó hullám ölén 
Kibukkan a hold: vörös-sárga fény 
S a Balatonra veti végsugarát.

Enged a köd . . , Egy egy felhődarab 
Lángoló-fényes rongyra tépve szét
Csolnak lebben. Nagy bánatos, setét.
Csobog a hab amerre elhalad.

V iharzó vágyak . ., Alom, tiszta, szent!
— Kiégett szerelem, céltalan élet
Valaki sir. A sóhaj erre téved . . ,
Nagy locsanás . . . s aztán néma csend.

________ __ R. H.

Személyi hir. Duchon Ödön kerüle­
tünk országgyűlési képviselője fonyódi nya­
ralásából haza érkezeit.

A kisasszonynapi búcsú, melyre a 
katholikus hi vök messze vidékről is ezer­
számra szoktak a közeli Turbók kegyhelyre 
elzarándokolni az idén f. hó 8 án szerdán 
lesz. S a turbéki templomban szt. misék és 
prédikációk tartatnak a híveknek.

Egyházi szónoklat. Ismételten felhív­
juk Szigetvár és vidéke hazafias közönségé­
nek figyelmét a f. hó 7-én d. e. 9 órakor a 
plébánia templomban a szigetvári hősökért 
tartandó gyászistentiszteletre, mely alkalom 
mal Müller Károly karkáplán a Pécsi Ujlap 
iciCios szerkesztője niondjä &z e^yiiazi un- 
népi beszédet.

— Anyakönyvvezetői hírek. A főispán 
May Mátyás teklafalui állami anyakőnyvve- 
zető-helyettest eme tisztségétől fölmentette 
s Juhász Dezső segédjegyzőt a somogyapá- 
tí állami anyakönyvi kerületbe teljes hatás­
körű anyakönyvvezető helyettessé nezezte ki.

— Adakozás a ref Imaház alapjára
Baranya-Sellyéröl Fazekas Sándor, Mátyus 

| Samu, Weisz József, Bús József 2—-2 kor. 
Varga Sarolta, Fejes Lajos, özv. Weigl An- 
talné, Szobkó József 1—1 kor. Balázs Pál 
50 fii. Müller János, N. N. 40-40 fii. Rá­
kóczi József, Suderer Jakabné 30—30 fii. 
Kisfalvi József, Hegedűs János, Peti József, 
Szabii János. Kisfal! Sándor, Nagy Sándor, 
Peti István, Gervitz Tamás 20—20 fillér, 
összesen 15 K 50 fillér.

— Zrínyi ünnepély. A „Szigetvári Ol­
vasó Egylet“ Zrínyi Miklós hősi elnstének 
évordulója alkalmából szeptember hó 6-án 
a kert fényes kivilágítása és nagy tűzijáték 
mellett táncestélyt rendez. Belépti dij sze­
mélyenként 1 korona. Kezdete fél 9 órakor.

— Telefon Kastélyosdombón. Arról ér 
fésülünk, hogy Kastélyosdombón telefonállo­
mást állítanak föl. A munkálatok már foly­
nak s Kastélyosdombót a legközelebbi na­
pokban bevonják a helyközi távbeszélő há­
lózatba.

Jóváhagyott vármegyei szabályren­
delet. A vármegyének azt a szabályrendele­
tét, amelyet a mull évben alkotott a gaz­
dasági cseléd és a gazda közötti jogviszony, 
szabályozásáról szóló törvény hézagainak 
pótlására, a miniszter most jóvágyla

— Lopás. Egy magáiról megfelojtkezett 
18 éves fiatal ember tévedt le a becsületes­
ség útjáról. Vörös Károly helybeli 18 éves 
aranyműves segéd a szerencsétlen ifjú, ki 
kedden déllájhan besurrant Szieber Ignác 
zárntlan szobájába és az. asztalról 15 koro­
nát ellopott. — Midőn gyanakodtak reá, tet­
tét beismerte és 10 koronát önként vissza 
adott. A többi pénz' pedig elköltötte már. 
Följelentették a bíróságnál.

— A távbeszélő használata. A telefon
használata zivatarban életveszélyes, miért 
is a központ ilyenkor nem jelentkezik, a 
postahivatal ezúton is figyelmezteti a távbe­
szélő előfizetőket, hogy zivatar alkalmával
saját érdekükben se használják a távbeszé- 
löt.

— Uj csendőrörs. A kaposvári csen- 
dőrszárnyparancsnokság nemrégiben előter­
jesztést tett, hogy Némelladon egy uj csen- 
dőrörsöt állítsanak föl. Somogymegye alis­
pánja pártoló véleménnyel lerjesztette föl a 
javaslatot^ a miniszter elé.

— Összeírják a kupeceket. A nyilván­
tartás, a statisztika és a közigazgatás hires 
eg'.szerüsitóse megteremtette a legvakmerőbb 
összeírásokat, Budapesten a virágárus le­
ányoknak Tárcát kell válltani, ha virágos ko­
sárral akarnak megindulni a városban, So- 
mogyvármegyóben pedig összeírják a disznó- 
kupeceket. A ragadós sertésbategségek el­
hurcolásának megakadályozása végett _
ugyanis az alispán elrendelte, hogy a 
megyebeli sertéskereskedők és sertéskupecek 
sertósszállitásait és sertésóljait a hatósági 
állatorvosok fokozottabb mértékben ellen­
őrizzék, Hogy pedig ez ellenörzésjminél ere- 
cizebb lehessen, elrendelte az alispán,jgliogy 
a megye területén _Jakó összes §kupeceket 
összeírják a legutolsó falusi disznóhajcsártól 
a nagykereskedőig. És most kezdődik a ser­
téséi és dísznókupeeszámolás Somogyme- 
gyében.

— Születés, házasság és halálozás. A
I szigetvári anyakönyvi hivatal augusztus havi 
'jelentése szerint született 8 íiu 4 leány. Ösz- 
szesen 12. Házasság. Weisz Jenő izr. Róth 
Rozika izr, —- Halálozás. Fehér István 12 év 
(korh.) Kovács János 2 hó, Kovács Anna 2 
hó, Biró József 26 óv (korh.) Keskeny Jo- 
zsefné 50 (korh.) özv Brigovác Jánosné 85, 
Babócsai János 1 év. Mozsgai András 60, 
Nagy István 76, Varga József 45 (korh.) Hor­
váth Mária 17 napos. Összesen 11.

— Pusztulunk veszünk. Fiúméból je­
lentik, hogy a Cunard Line egyik kivándorló 
hajója az „Ultonia“ tegnap délután kétezer 
kivándorlóval útnak indult.

Az Olvasó-Egyletben történt mulatozáskor 
lapunk múlt számában tév s ímforináció alapján azt 
irtuk, hogy lövöldöztek. Pedig csak Sz. uv lőtt. S 
ezt 1-észséggel igazítjuk helyre.

— Nemesseyi ügyekben úgymint.- a cs| 
és kir. kamarási ^(aranykulcsos) nuillúság, a 
Souveräns Máltai lovagrend, a magas Német 
lovagrend elnyeréséhez, nemkülönben a cs. 
és kir. Csiilagkeresztes hölgyrend, Nemes 
Hölgyalapitványokhoz szükséges ősiák össze- 
áliitása ügyében, valamint régi nemességek, 
előneveli és elmerek igazolási ügyeiben szí­
vesen ad szakszerű felvilágosítást lovag 
Tichtl Karoly genealógus, a berlini „Herold“ 
rendes tagja, Budapest Baros u. 32, a ki 
ezen a téren szaktekintély. Lovag Marczíá- 
nyi Györgyin k A nemességről irt munkájá­
hoz is ö adta a vezérfonalat,

— Olcsó földek. Pest megyében egy 
nagy birtok parcellázása most kezdődött meg 
A föld kitűnő szántó és legelő, teljesen sik. 
Ara 1200 öles holdankint 400 korona ked­
vező fizetési feltételek mellett. Vevők for­
duljanak a parcellázóhoz : Kiibclbeck Ágos­
ton, Budapest, Podmanicky u. 27. Közvetí­
tők jutalékban részesülnek. Ugyanott van 
még több kisebb nagyobb birtok eladásra 
előjegyezve. Földbirtokokra jelzálogkölcsönök 
folyósilalnak 4°. o kamat alapon. Kerestetnek 
uigyobb erdők és bányák.
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Rablógyiikosság 8 órakor jelentet fék, hogy egy böszénfai is 
mert vadorzót Pölöskeit is letartóztatták a 
csendőrök. A boncolásnál megállapították, 
hogy a lövések puskából közvetlen közelből 
eredtek. A vizsgálat erélyesen folyik.

Agyonlőttek két serteskereskedöt

Hullák az országúton
1909. sitptember 1.

GondolatokVérlázitóan rémes gyilkosság hírét kö­
zölte reggel velünk egy szűk szavú távirat, 
mely szerint Boldogasszonyfa és Szt. László 
községek között az országúton két meggyil­
kolt ember véres hullája találtatott.

A rémhír vétele után szerkesztőnk rög­
tön a helyszínére utazott s a következőket 
irja a véres drámáról.

Megérkezvén a hatóság embereivel a 
helyszínére olt Eomics sztlászlói bíró fogadott 
benőnket. A községhez közel de mégis Bol­
dogasszonyfa határában mintegy 1000 lé­
pésre két véres hulla feküdt az országút kö­
zepén. A gyilkosságról a következőket sike­
rült megtudnom ; Pénteken Kaposváron Si­
mon József és Vida János 70—72 éves ősz­
ről (baranyamegyeV sertéskereskedők 30 
darab disznót vásároltak s ezeket hajtották 
hazafelé.

Útközben úgy fél 8 óra tájban betér- |

1909 szeptember 5

öregek rablógyilkosságnak az áldozatai. Este Búza, Vermes Gizella kar és segédszi nésznők,
Az előadások.

Szerdán „Tanítónő“ Bródy Sándor 3 
felvonásom életképe került először szilire ná­
lunk. A szimszerupot az igazgatónő F Rónai 
Erzsi játszotta, nagy temperamentummal ki­
nek drámai kitörései kitűnők voltak. A four sze­
repét diszkréten nagyon jól adta Kispálfy Já- 
nos, Ifjú Nagy István szerepében előnyösen 
mutatkozott be Bakó Lajos. Jók voltak még 
Lorándi Tivadar. Erdei Flóra és Tóth. Az 
előadás kissé vontatott volt.

Csütörtökön A végrehajtó 3 felvonáson 
kacagtató bohózat ment. Kispálfy János és 
Bakó, nemkülönben Vass Jenő, általános de­
rültségben tartották a közönséget. Cyprienno 
szerepét jól játszin F. Rónai Erzsi, nemkü­
lönben jó volt Erdei Flóra is. A kapitányt 
Kertész Lajos adta, bár ne adta volna. Mind­
azonáltal az előadás sikerültnek mondható. 

Az állítólagos népvezérek maguk h [ Pénteken „A jókedvű paraszt* cimü 
kénytelenek a tömeget követni. Csak az tör! vig operettet adták, melyben kitünően alaki- 
utat az uj isteneknek, aki egymagában sír ; lőtt Lorándi Tivadar és Kispálfy is. Fehér 
és jajgat a vadonban. Vilmos igazgató kellemes baritonja, na­

gyon tettszelt a közönségnek. Erdei Flora

A hazugnak csak az a szándéka, hogy 
minket szórakoztasson, elragadjon, mulat­
tasson. Ilyenformán ö az igazi aiapja a pol­
gári társadalomnak.

Aki odáig bírja vinni, hogy a saját é- 
letél mint néző figyelje meg, az megmene­
kült az élet ,-zenvedéseitül.

Társadalmi összeköttetések : ez szűk- kedvesen játszta szerepét és szépen énekeli.

tek Schulhof Mór boldogasszonyfai korcsmá- 
roshoz és szállást kértek, de ez nem adha­
tott nekik, hat tovább mentek és az utón 
legeltették a falkát. — Nemsokára ezek tá- i

séges rossz. Aki nem tudta az asszonyokat j Különösen Vass Jenővel való ég ik duettje
tetszett nagyon- Kertész ez estén jói alakí­
tott és játszott. A kar is kitett magáért sittsikerek. Akikhez az asszonyok nem csatla­

koznak, nem is számit. dicsérjük meg a karmes'ert is szép zongo- 
ra játékáért.

A szegény ember tragédiája abban áll, Szombaton Vardzskeringö Strausz-félo
, h°gy magából csak a legjelenléklelenebbet: kitűnő operetté került színre Tárnán Leona 

vozasa után ismét barom ember sértésekét .... . J
, .. . c I n Fi , . az unmegtag idust tudja kiváltam. A nagy primadonna fotlóplével, kit mindjárt a szin-hajtva ugyancsak bchulhothoz ment es ott „ , ,, „ J
, . ... . ... , . gaztett, a n,.( tett pompája kizárólag a padra léptekor tapssal fogadott u közönség,borozgatlak s úgy útfél után fel egykor la-v . , ... , , ,,, T , ”gazdagoknak v n fontartva. larnay Leónáa meglátszik, hogy nagy ru-voztalc el. ! * , , ° o1tinnal bír es nem csak énekmüvésznő, de

Ne nevezzünk egy férfit ügyesnek mind- kitűnő szinéssznő is.— Az uralkod# herceget
addig, amig elég ügyesnek mutatkozott _srra, Lorándi játszta sikerültén, nig (Heléna le-

Ezek az emberek találták az utón közel 
Szentlászlóhoz a két megsebesítettet és lár­
mát csaptak. Mire Szentlászlóról a bíró az 
éjjeli örökkel oda sietett s tanúja lön a bor­
zalmas látványnak. Az egyik ember akkor 
még élt és csak annyit mondott, hogy oldal­
ba lőtték és hány sertése van. Az egyik ö- 
reget hátulról érte a lövés, a másik oldalba 
lőtt pedig dulakodhatott is a gyilkossal, mint 
a vérnyomok mutatják a parton és az utón. 
A gyilkosok áldozataikat kifosztották. Egyik 
nyakáról levágták a zacskóban levő tárcát. 
A másiknál pedig még 18 koronát találtak 
a csendőrök. Romics községi biró a három 
idegent letartóztatta, névszerint : Gajdon 
Sándor okorági sertéskereskedőt. Bárány 
György szigetvári kanászt és Simon József 
hajcsárt, kiket a mozsgói csendőrök őrizet-

hogy boldoguljon. Ne nevezzünk egy nőt 
okosnak mindaddig, amig sikerült neki a leg­
rosszabb és a legszükségesebb holmira, egy 
férjre szert tenni .

Színház.
Megjöttek a színészek.

anya) Erdei Flóra játékában és énekében is 
gyönyörködtünk. Fehér Vilmos szó] eu éne­
kelt Niki szerepében. Sokat kacagtak Kis- 
pálfy-nak, ki Lolhárt adta. A karszemélyzet 
is jól megállta helyét. Ez estén tapsban bö 
részük volt a szereplőknek.

Heti műsor.
Hétfőn, Izrael,
Kedden. Dollár királynő.
Szerdán, Császár katonái.
Csütörtökön, Szerencse fia.
Pénteken, Kornevilli harangok.
Szombaton, Erdész leány.

Közgazdaság.
□ Lóhere után búza

A héten egy kis élénkséget okozott vá­
rosunkban Fehér Vilmos színtársulatának 
megérkezése Az ujonan szervezett társulat 
tagjai elsején mutatkoztak be a „Tanítónő“ 

be vettek s Béres Ferenc járásőrmester ve- a''11' darabban. Tegnap érkezett meg Tarnay 
zetésével megindult a nyomozás. Leona a pécsi színház volt elsőrendű éne-

A kihallgatás során mindhárman tagad- hesnője, Linók fellépése elé nagy várakozás- ; 
ják. hogy ők lennének a gyilkosok, de na- Sa1 tekintctt a közönség. A művésznő tegnap j 
gyón gyanús, hogy Simon József hajcsár a Varázskeringö-ben lépett fel először, 
nadrágja szára véres. Különben rajtuk kívül A színtársulat tagjainak névsora és ,\ búzának legjobb előveteménye a ló­
még másra is van gyanú. szerepköre. nerc vagy lucerna, mert ezek a lógenygyüj-

A meggyilkoltak hulláit főiboncolták s Férfiak : Fehér Vilmos, igazgató, bari- tő növények nemcsak azáltal gazdagítják a
dr. Polgár Kálmán büntető biró vezeti a Ion énekes, Lorándi Tivadar rendező, ope- talajt, hogy vastag húsos gyökér// úk ott 
vizsgálatot. A közigazgatás részéről Tóth rótt tenor. Bakó Lajos szerelmes bon vivant, viszszam radván elrothadnak, hanem főleg 
Aladár közig, gyakornok lön kiküldve, Vass Jenő énekes nalurburs. Kispálfy János azáltal, hogy iégenygyüjtő képességgel van-

Végül megjegyezzük, hogy szivettepő bufíó komikus. Kertész Lajos szalon komi- I nak felruházva, a mely légeny egyik igen 
látvány volt, midőn az öreg Vidánnk körül- kus. Kendi József, Tóth Imre, Repkay István fontos láplálöanyagát képezi a növényzet- 
belül 45 éves fia kezeit tördelve görcsös zo- Gábor József kar és segéd színészek. — nek. Ez az oka, hogy a lóhere után runde 
kogással borult atyja véres hullájára. A gyil- ! Nők : F. Rónay Erzsi, drámai hősnő. Tar sen jó buzavetést kapunk, sőt épen azért 
kosság színhelyén mindkét községből sok nay Leona operett népszínmű primadonna, mert a talaj lóhere után többnyire nagyon 
nép tolong. Mint hírlik, a három letartózta- mint állandó vendég. Erdei Flóra coloratur ó- légenydus, nem ritka eset hogy az utána 
tott Kapósban összeszólalkozott a meggyil- nekesnő. Jenőffy Terka énekes naiva. Szócső- következő búza megdől és sok szalmát, de 
kobakkal, lehet hogy a bosszú is közre ját nyi Erzsi comika. Németh Gizella vígjátéki kevés é" könnyű szemet ad 
szott, de kétségtelen, hogy a szerencsétlen szende. Varga Ilona, Kispálfyné Etel, V. Végi, Ezen a bajon nem lehet azzal sogile-

V
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ni, hogy esetleg a lóhereföldet még istálló 
trágyával is ellátják, mert ezáltal a jelzett 
káros következményt csak fokoznék. — K 
zen káros következményt megakadályolyoz 
ni csak szuperfoszfát alkalmazásával lehet­
séges, mert. ennek az alkalmazásával hozunk 
helyes arányt létre a talajban levő nagy 
mennyiségű legény és csekélyebb mennyisé­
gű foszfor között s és az utóbbi eredmé­
nyezi a vastagabb, ellenlálóbb szalma-, i 
jobb szemtermést. — Ha a foszfor trágyá 
val a búza fokozottabb foszforigényét kielé­
gítjük, mert a növény által felvehető foszfor 
és nitrogén között a helyes arányt, létrehoz 
tűk, akkor nem buja, hanem e/ötoljes fejlő 
dús lesz a következmény, ami a nagyobb és 
jobb termesben fog kifejezésre jutni. — Do 
még egy előnye van ennek az eljárásnak. 
A talaj nitrogén bősége ugyanis késlelteti 
növényzet fejlődését s a búza beőredóse 
későre esvén, a nagy lorróságban a szem 
beszárad, belesül a kalászba, s ezért is hit­
vány termést ad. Ellenben a foszfor sietteti 
a növény fejlődését, es beérődé-vl, ami ilyen 
módon történik még a nagy forróság előtt 
s Így jól fejlődött, lelt nagysulyu szemter­
mést kapunk.

Nem lehet eléggé ajánlani tehát, hogy 
a frissen feltör lóhere földekre a velőszán- 
tas elüti 1:20 150 kg. szuperfos dalol szór­
junk ki, mert ezáltal biztosan nagy szem­
termést fogunk jövőre látni, ami a mai ma­
gas gabonaarak mellett nagyon is óhajtandó 
s minden gazdának érdekében fekvő dóka'.

Kiadja a szerkesztősé^.

2161 tkvi. 
Í9Ö9

515 szám
1909 végrh.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
ew EX. t.-c. '02. §-a értelmében ezennel 
kozhtrró tesz', ..agy a kapós vár kir. törvény 
szék 1909 évi 7738 és 7739 számú végzé­
se következtébe. Dr. Junker Elek ügyvéd 
által képviselt Veisz Ede javára 1738 K 56 
f. s jár. erejéig 1909 övi juiius hó 26-án fo­
ganatosító:! kielégítési végrehajtás utján le­
foglalt és 1685 kor.-ra. becsült következő 
ingóságok, u. m. bútorok, talpfák és egyebek 
nyilvános árverésen eladatnak.

Moly árverésnek a szigetvári kir já­
rásbíróság 1909-ik évi V. 409/3 számú "vég- 
zese folytan 173S kor. 56 fill, tőkekövetelés 
e nek különböző időktől járó 6°/o kamatai 
/8 /o váltódij és eddig összesen 151 K, 70 
fillérben bíróikig már megállapított költségek 
ereji ig Barcstelepe.n alperes lakásán leendő 
megtartásán; 1909 évi szeptember hó !0 ik 
napjának délelőtti IIV2 órája határidőül kitii- 
zetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel

oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi EX. t.-c. 107 
és 108§-ai értelmében készpénzfizetés mel­
lett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881, évi EX. t.-c. 120 §. értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szigetváron 1909 évi aug. hó 26.
Kiie János

kir. jbir. végrehajtó'

Mig a készlet tart!
Kristálytiszta virágméz

kapható
Oesterreicher tanítónál

Szigetváron.

szám.

Árverési hirdetmény kivonat

A szigetvári kir. járásbíróság mint te 
lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a pol­
gári önsegélyző egylet szövetkezet Szigetvá- 
totl és csatlakozó'I társai végrehai'a'.-knak 
Ungar Simon szatócs szigetvári lakos vég­
rehajtást szenvedett elleni 1845 korona 15 
filler és 523 korona 41 fillér tiké és jár. 
it Anti végrehajtási ügyében a kaposvár kir. 
tói vényszék területéhez tartozó és a sziget­
vári kir. járásbíróság kerületében fekvő és a 
szigetvári 617 sz. tjkvben A f 695 hisz. és 
“ sorsz£ím ingatlanból Ungár Simon illetősé­
ge 1909. évi szeptember hó 22 napjan déle- 
°tt 10 órakor a telekkönyvi irodában inog­

tál tandó nyilvános árverésen eladatni fog.
A kikiáltási ár 1840 korona.

Ezen árverésen a fent körülírt ingatlan a 
"i ki állási ár kétharmadánál alacsonyabb .-,r 

ttan eHidalni nem fog s vevő .1 bánat;.-'.oá
a vhn. 25. §-a értelmében kiegészítőin kö 
teles.

Ai verezni szándékozok tartoznak az in­
gatlan kikiáltási árának 10 %-n* vagyis 184 
otonát—. fillért készpénzben vagy ovadék-

u:pes értékpapírban a kiküldött kezeihez teteiiiii.
Szigetvár, 1909 évi juiius hó 15-én.

járásbíróság, mint telekkönyvi hatos ig 

Diemár kir. járási) író. i

1907. évi Pécsi országos kiállításon, 
kivál boraiért ezüst éremmel kitüntetve.

BÖK ELADÁS
I isztelettel értesítem a t. borfogyasztó közönséget, 
hogy saját termésű, tisztán kezelt valódi természetes

YisHsélsi fodraimat
zárt palackokban is arusitom:

Árak : 1 liter 1908 évi fehér asztali 26 krajcár.
) » » n vörös „ 26 „
1 „ 1907 „ fehér „ 34 „ 

továbbá nagybani eladás 50 litertől kezdődő és nagyobb mennyi­
ségekben turbéki pincémből, méltányos árban.

Tisztelettel
Kozáiy Edo bortermelő.

Mert Antal temetkezési vállalata
SZIGETVÁR, báró Bieder mann-utca.

suti
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26 év óta fennálló üzletemet a régi helyemről (Vörös ezukrász) 
féle saját házamba helyeztem át.

Nagy v Tasztel^ a IeBegggzertibb fa encl^opopsokfcól a legdíszesebbig,
Szvmfedökben sir koszorúkban óriási választék.

Elvállalok bulla szállítást, vasúton vág - saját gyászkocsimon bárho­
va jutányos áron.



A mosás a kár ft tm •, 
I'ár;t«l>..gua nőm ku; idi,
Schi ehr, szappant !m h a> i 
V. s/.ivo«l is öriii.

Schicht szarvassz^ppana
csodálatos, hathatós tiszti tóer ej ót 
sajátszerti előállításának és a leg- 
joob nyersanyagok leggondosabb 
Kiválasztásának köszöni.

Seht ht szarvasszappana
kíméli a kezeket és a fehérneműt! 
Megtakarít fáradságot és vesződgóget 
kíméli ennélfogva az egészséget I 
Megtakarít pénzt, időt és rann kát!

„ Tisztasága 30.000 koronával
szavatoltatik.

2 drb. uj boros hordó
800 literes ajtós, melyből multévi bor 
most lett kiürítve, helyszűke miatt li 
terje 14 fillérért eladó

Kozáry Ede, Szigetvár.

Gabona-piacz.
Fuchs A. Fia gabonakeresk. jelentése szei int. 

Árak 50 kilogramonkónt értetődnek.
Szigetvár, 1909. szeptember 4-én

Búza uj — K 12.50 12,90
Rozs uj — . 9.50 9.G0
Árpa uj , 6,50 6.80
Zab uj — „ 6.40 6.60
Tengeri , 8- 8.50
Bükköny uj .. 6.— 7.—
Bah „ 8.50 9.-

Egy kétcsövű

vadászfegyver eladó
Bővebbet a kiadóhivatalban.

Sport kedvelők figyelmébe.
Tisztelettel értesítem a t. közönségét 

miszerint

kerékpár-raktáramat
kibővítettem és raktáron tartom a legmoder­
nebb uj és hasznait kerékpárokat 'ovabbá | 
a hozzá tartozó .■ Ik uh. v-ziarl u. rn. külső úS 
belső yuirimi. pumpa, ragasztó, lámpák, kür­
tök. csengők, táskák es kormányokat Grain 
mofon es karbid.

Elfogadok mindennemű javítást és gyor­
san és pontosan elkészítem. Legrégibb és j 
legnagyobb mechanikai müln-L.

Biciklik állandóan kölcsön adatnak
Szives pártfogását kérve vagyok tisztelettel

Hornung Pál Szigetvár,
Hosszu-ulca 425. (Sajtit híz.) 

Raclemulom malmt.

Egy külön beájratu
bútorozott szoba
a vasúti utcában 60 házszám alatt

kiadó.

Polgári fiú leány, és elemi 
iskolai

tankönyvek
az összes tanszerek (beszerzési áron 

kaphatók
Kozáry Ede

könyvkereskedésében Szigetvár.

Szigetvár

tenni

busás

somogy

keresni
ménnyel nagyon meg 
elégedve.

rtyryT

KKE ISSZIVESt.1

Must eladás.
Méltóságos báró Biedermann Rezső űr németiukafai ultvany 

szölötelepén az idei szőlőtermés szüret alkalmával mint must kerül 
eladásra

Az eladás 6 hectolitertöl 1500 hectolitericj bármely kívánt 
mennyiségben a vevő hordójába szüretelve történik.

A must kizárólag olasz rizling szőlőből lesz, mely minden­
féle gombabetegségtöl ment.

Vevő az üres bórdókat az almamellék! állomásig szállítja, 
onnét az uradalom viteti a szőlőbe, s megtöltés után vissza az ál­
lomásig a szállítást szintén az uradalom vállalja el. A hordók be­
érkezésének sorrendjében történik a megtöltés és az elszállítás is.

Érdeklődőknek egyébb felvilágosítással Vaíkó József 
kasznár Színi irton u. fs. Almamellék készséggel szolgál,

fj§< vagy a termés esetleges megtekintése végett ide utazóknak az ál- 
lomásra kocsi áll rendelkezésre, ha ez előre jelentve lesz.

%ssmmkmssím t: -r*

£eaio66 IVIoskoviis-féle anatómiai csspo Főtelep *
' ipnwpfifí a ^elegánsabb cipő-üzletben Pécs, Király-utca 7. Nagyvárad.

CS ICíJSaCOÜ Nagyvarad Rákocy-ut 64. Budapest Rakócy-ut 64. árjegyzék
• i r £> • •• ra vilagniru

Telefon szám 458.

Nagyvarad Rákocy-ut 64 
Nagyvarad Kossuth utca 5 

pzlctvk : Sarajevo Rudoif utca 10

Budapest Rakócy-ut 64. árjegyzék
Petrozsény Főtér ingyen es
Pecs Kiraly-utca 7. bérmentve.

Telefon szám 458.______
Nyomatott Kozáry Kde nyomdájában Szigetvar.


